
Hetedik évfolyam. 23. szám. Deés, 1882. junius 4-én. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYKET 
SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

I 

HIRDETÉSI DÍJAK: 

díja 50 kr. 
l minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egy 30 négyszög cm. tért Egész évre 6 írt Er 
elfoglaló egyszeri hirdetés Félévre 

Bélyegilleték Évnegyedre 1, 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Két közgazdasági vivmány. 
DEÉS, 1882. junius 1. 

A birtokosságot, a gazdaközönséget il- 

letőleg, két előnyös vivmánynyal találkoztunk 

a napokban. Az egyik a képviselőházban a 

közelebbről letárgyalt vámtariffára vonatkozik 

s annak azon elfogadott pontja, mely szerént 

a hozzánk behozandó gabnára ötven kr. be- 

hozatali-díj szabatott. ; 
A másik nem kevésbé fontos és előnyös 

kivitelünkre nézve. - Ez alatt értjük azon 

határozatokat, melyeket a dél-német-francia, 

és a német-alföldi magyar-osztrákvasut köte- 

lékben. részes vasutak bor és liszt kivite- 

lünkre nézve, az életbe léptetendő szállitási 

dijmérsékletekre nézve elfogadtak. A me- 

lyek kétségtelen, hogy a hozzánk közelebb 

levő német vasutak dijtételére is befolyással 

lesznek. - 
Mindkettőnek nagy jelentősége van. Már 

ha csak pusztán, elvileg is tekintjük; öröm- 

mel, a termelő közönségnek egy szebb jövendő 

reményével kell fogadnunk ezeket, mert ebből 

és ez által elérkezettnek látjuk az időt, be- 

következni azon viszonyokat, melyek közt, 

az állam- és a közönség főntartásának első 

és csaknem egyetlen forrása, tényezője: a 

gazdaközönség érdekében kedvező intézkedé 

sek megtétele több oldalról kezdetét vette. 

Az ötven kros behozatali vám, nem oly 

sorompó ugyan, mely piacainkról a kedve- 

zőbb közgazdászati viszonyok közt levő kűl- 

földi termelőket elzárhatná, azonban midőn 

ebből azállamnakis egy új jövedelem forrás 

nyillik, a vállainkra nehezedő terheinek hordo- 

zása kevésbé fog újabb áldozatokat kivánni, 

sőt remélhetőleg könyebbűlést fog nyújtani. 

És e mellett e védelem a termelőkben 

is ujabb ösztönt és buzgóságot kell, hogy 

felköltsön, hogy az adott előnyt érvényesitsék, 

és magukat versenyképessé tegyék. 

De talán még ennél fontosabb az a 

vivmány, mely kivitelünk megkönnyitésére vo- 

natkozik Ha vissza gondolunk azon évekre, 

melyekben hazánk gazdászata oly szép virág- 

zásnak örvendett, annak a termelésre ked- 

vező időjárások mellett, egyik főbb oka volt 

nagy gabna kivitelünk. 

Igen, mert az időben az európai gabna- 

piacokon, a magyar buza első sorban volt 

keresett. 

De a külföld, nemcsak okszerübb 

gazdászata, hanem főleg a közlekedési esz- 

közök olcsó és gyors létesitése által kezdett 
fölöttüunk dominálni. 

És rabló gazdászatunk s az elemi csa- 

pásoknál még sokkal érzékenyebben sujták 

gazdászatunkat, a mi terményeinket: a kül- 

földön főleg Németországon a Bismarck nem- 

zetgazdászati politikájából kifolyólag felálli- 

tott beviteli nagy vámok, melyek főleg a liszt 

kivitelét sujtván, ez által a gabnatermelésre 

hátrányos hatással voltak és vannak ma is. 

De a fennirt vasuti kötelék kerete közt 

nyert szállitási dij mérséklet megnyitva s ol- 

csóbbá tevén két főbb cikkünknek a bornak 

és buzának kivitelét, már a közelébb eső né- 

met kormány is kénytelen lesz merev és ter- 

helő vám igényeivel lejebb hagyni. 

És ez által régi s újabb piacokat nyerve, 

biztos reményünk s kinézésünk lehet, hogy 

ezen két újabb tényező, meghozza s meg- 

adja azon elönyöket, melyek által közgaz- 

dászatunk fölvirágoztatása lehetséges lesz. 

S most, midön az év mostoha száraz já- 

rása, most, midőn május fagyos szentjei, 

hanemis nagymérvü károkat okoztak, e két 

vivmányt tekintse a gazdaközönség, a birtokos 

osztály a már régóta epedve várt boldogabb 
jövendő első kezdetének. 

A szamos-völgyi vasút rendes közgyűlése. 
DEES, 1882. május 21. 

Báró Bánffy Dezső elnök elfoglalva az 

elnöki széket tudatja, hogy az ülés határozatképes, 

mert a kellő számban lettek, a szabályszerüleg 

előre hirdetett ülésre, a részvények letéteményezve 

és többen jelentek meg, mint a hányan épen szák, 
ségesek a határozatképességre. A megjelenteket 

űüdvözölve az ülést megnyitja. Tudatja, hogy a 

pénzügyminister űr ő nagyméltósága a kincstár 
képviseletével Nagy Béla kolozsvári pénzügy- 

igazgató és kir. tanácsos urat bizta meg. 

Bovánkovics Gyula titkár olvassa a 
tárgysorozatot és azután előadja az egyes ügyeket, 

melyek a beterjesztett javaslatok értelmében 

nyertek egyhangu elintézést. 

A jelentés szerint kiadatott és elkönyvelte- 

tett 1882. április hó 30-ig összesen: 1.112,900 

frt 69 kr. Az épitési költségek leszámolásáig még 
kiadásba hozandó: 21.000 frt. 

A szerződések mellett létrejött ügyletek vég- 

leg rendezve vannak olykép, hogy a vállalkozók 

közül jogos követelése nem maradt fel senkinek, 
mindazonáltal fölemlittetik, hogy Szongoth József 
vállalkozó ellen szerződés teljesitése iránt 1000€, 

frtig pert kellett inditani és hogy Bartók József 

egy 1130 frtos állitólagos pótkövetelést támasz- 

tott, de miután ezen pótkövetelés jogtalan, meg- 

nyugvással várja be az igazgatóság a biróság ha- 

tározatát. A jelentést aztán igy folytatja: a kisa- 

játitásnál előirányzott 153 hold terület helyett 

tényleg kisajátittatott 242 hold. A földmunkálatok 

előirányzata volt 248,641 kbmt. és létesittetett 

összesen 452,000 kbm. A hídak épitésénél terve- 

zett 311 méter össznyilásu 49 hid és áteresz 

A ,SZOLNOK D0B0KA" tárcája 

város állapota.- 

1848-1849. 

IRTA KADAR JÖZSEF. 

H. 

Rabláshoz értő bukovinai katonaság neki 

esett a békés polgár házainak s kereskedő bolt- 

jaiból azt vitte, rabolta, a mi neki tetszett. Sirva 

nézett a polgár kifosztott házára. A veszteség 

sok ezerre ment. Az ekklézsia csürőskertjét, 
gaz- 

dasági épületeivel együtt felégették, a bástyát le- 

Deés 

rontották s 370 forint pénzét rabolták el. Egye- 

sek vesztesége bizonytalan. 

Deeember ő-én a templomban kihirdették, 

hogy minden polgár fegyverét adja bé; hazánk 

nagyrésze ellenség kezébe, karhatalom a
latt nyögött 

s vele e város is. De karácson közeledtével eljött 

a szabaditó; Bém a hires lengyelhős seregéve
l a 

Bélahegy alatt állapodott meg; három ágyu lö- 

vést tesz, melynek clsője a tornyon levő két- 

szinű zászlót szakitá le, 2-ik a várost tartó ellen- 

séges badseregnek porondon levő ágyuját tevé 

tönkre; dec. 20-án az ellenség elszaladása után 

polgári ruhába öltözött tábornokot a lakósok meg
- 

szabaditójukként űdvözlék, e seregben volt Petőfi, 

a nép kedvelt költője is. Kevés pibenés és őrse- 

sereg hátrahagyása után Kolozsvár felé vette hó- 

dító utját, ezt karácson első napján a németektől 

megtisztitotta. S miután innen egy bekitő kiált- 

ványt intézett Erdély népeihez, Deésen keresztül 

Bethlen felé huzódott, rövid ütközet után Urbánt 

az országból kiüzte. A magyarság ismét erőre ka- 

pott. 1848 jan. 9-én Beöthinek s a kiraboltattak 

kárait megtériteni igért bátoritó levele olvasta- 

tott fel a közgyülésben. Mennyire megörvendez- 

tette a polgárságot e levél, annyira leverte Enyed 

pusztulását vevő hir s a félelem, midőn febr. ele- 

jén elterjedt, hogy e város is Enyed sorsára van 

itélve. Kétségbe esetten menekülnek, nem hallgat- 

nak Csányi szavára, ki a város fedezésére kato- 

naságot igért küldeni. Febr. 11-én tartott ülésben 

elkeseredve szólnak az elköltözők és kiköltözni 

akarók ellen: „A terüt egyaránt köteles emelni 

mindenki s az elmenekültek itt hagyják azt az 

itthon maradtak vállain, ki tud erősebb, biztosbb 

helyet Deésnél, küldje oda nőjét s gyermekeit, 

de a családapák, - férfiaknak, kik erő ellen erő- 

vel is képesek ezt védeni - elköltözésők meg 

nem engedtetik. Ha öröm vár reánk élvezzük 

együtt, ha ellen közelit városunkhoz oltalmazzuk 

magunkat.6 S foganatja lőn. Ez allatt az itt levő 

őrsereg parancsnoka Toth Károly százados és 

Bauer őrnagy térparancsnok rendeletére s utasi- 

tásai alapján, nehogy a császári sereggel egyesült 

muszkák e kulcsul szolgáló várost elfoglalhassák, 

megkezdék a Nagyszamoson túl levő hidfőnél 

redoutecot hányatni s eleibe oly mély sáncot, 

melyben 1500 ember és 3 üteg ágya elhelyezhető 

legyen. 

A nemzeti lelkesültség készült a két 

hatalmas császári sereg által veló megtámadtatás 

esetére; 18-30 évesig való férfit a rendes, 30-tól 

50 ig a nemzeti örseregbe soroznak. Ezalatt elkö- 

vetkezett magyarországnak az osztrákháztól való 

elszakadása vagy a függetlenség kikiáltása, melyet 

e városban május 2-án tartott közgyülés határo- 

zata folytán tudattak a piacon egybegyült néppel. 

EH napon vették le 8 mázsát nyómó ev. ref, egy- 

Iház nagy harangját, s áldozta az egyház a haza ol- 
tárára, hozzá adván összes on- és cinedényeit. 

Bel- és kül ellenség által megtámadott ma- 

gyarságba Horváth Mihály kultusz miniszter hitet 

öntendő, junius 6-ra országos böjtöt rendel, haza- 

fias imát tesz közzé, hogy ezt a papok három 

hétig hetenként kétszer imádkozzák el, hogy a 

fenyegető vésztől a Magyarok Istene szabaditson 
meg. 

A vészfellegek tornyosulva valának, a 

katastropha gyorsan következe; jun. 20-án orosz, 

német egyesült sereg átlépte Beszterce felől Er- 

dely határát; mieinknek a tulnyomó erő ellen, ha- 

bár vitézül küzdöttek, hátrálniok kellett. 21-én Beth- 

lenig, 23-án Dobay hat ezer emberrel 14 ágyu- 

val a hídfőnél levő sáncban foglalt állást. Itt ta- 

lálta őt Kosuthtal értekező Bém tábornok január 

24-én; Dobayt a messze vonulásért Bém hadi- 

ttörvényszék elé akarta állitani; magához vévén 

e sereget másnap, harmadnapon már Jádnál - 
mielőtt megütközött volna, imádkoztatta seregét 

- napestig folyt a harc, másnap ujra, de siker- 
telen. Az ellenséget augusztus 11-ig tartoztatták fel 
ekkor lépett Pawlotf, muszka tábornok, seregevel 
a város Szamoson tüllevő területére. A város a 

kivűl 2500 darab husvágó marhát adott. S ez má- 
sodik sarcként nehezedett kisajtolt pénztára terh 

re. Több napig kellett tartani a katonaságot anél- 
kül, hogy ezért kárpotoltatott volna. Ezalatt meg- 
történt a világosi fegyver letétel (aug. 18); az or 
szok Kazinci tábornok megsemmisitésére Deés 
keresztül Sibohoz indulnak; 26-án a magyar sere 
összes fegyverét, 56 ágyut, 76 társzekeret átat 
Itt áldozott le országrészünk szerencse csillag 

„Deésnek hazafiasságáért lakolniz 
így gondolkozhatott Wolhgemuth polgári és 

körmányzó, midón szept, 2-ról rendeli, hogy 
V



helyett 70 hid és ateresz 509 méter össznyilással 
létesittetett. 

Az üzlet megnyitása után és ennek érdeké- 
ben kénytelenek voltunk a magas épitményeknél 

és pedig a már előbb emlitett tülépitkezéseken 

felűl is még tulterjeszkedni. Végre megemlitjűk, 

hogy a pályafentartás érdekéből kisajátitottunk 

Szamosujvár határán egy üj kavicsbányát 21/, 

hold területtel, mely helyen a szükséges vágányo- 

kat le is tettük. 

Ezen a viszonyok és űzleti igények által 

követelt tülép tkezésekhez még azon tulkölteke- 

zések járultak, melyek részint a hosszabb épitési 

időtartam kővetkeztében, részint azon okból ke- 

letkeztek, hogy egy magas miniszteri rendelet 

következtében a pályafenntartási költségek a kor- 

mányi felűlvizsgálat megejtéséeig az épitési alap 

terhére könyveltetni rendeltettek. 

Előterjesztjük továbbá, hogy ezen tulkölte- 

kezésben foglaltatnak azon tetemes összegek is, 

melyek a consortiummal kötött egyezség alapján 

és a törzsrészvényeseknek bizonyos feltételekhez 

kötött kamat összegek folyósitásából eredtek. 

A társulat tárcájában lévő 375 darab elsőbb- 

ségnek értékesitése végett egy jelentékeny pénz- 

csoporttal bocsátkoztunk tárgyalásokba. 

Azonban csakis a pálya űzletbevétele után 

volt lehetséges, midőn vasutunk kezdetleges for- 

galma már is igazolta azt, hogy vállalatunk el- 

sőbbségeinek jövedelmezősége - minden kételyt 

kizárólag - biztositva van. 

S miután mult év december havában az 

ángló-osztrákbank emlitett elsőbbségeknek 756/0 

árfolyam melletti megvásárlását felajánlotta és 

ez által teljesen kielégitő ár megigértetett, az igaz- 

gatóság az elsőbbségek eladásához hozzájárult. - 

Ennek folytán a 375 darab elsőbbség múlt 

évi december hó ő-én az ánugló-osztrák banknak 

átszolgáltatott s az értékekért folyóvá tett o. é. 

frt 140,625 ár-összeg társulati pénztárunkba be- 

szolgáltatott. 

Ezen művelet folytán társulatuank azon ked- 

vező helyzetbe jutott, hogy pénzviszonyait az alap- 

tőke határai között rendezhette. 

És ezen felűl a kedvező árfolyam mellett 

történt részvények eladásából mintegy 28,125 o, 

é. forint tőbb bevétel is eredményeztetett, ezen 

pénzművelet sikeres keresztülvitele körül és ked- 

vező eredmény elérésében társaságuuk elnöke és 

üzletigazgatónk fáradhatatlan ügybuzgó eljárásuk 

által vállalatunk iránt érdemeket szereztek. 

A vasutforgalomnál mindjárt kezdetben ta- 

pasztalható volt azon rendes és mondhatni nagy- 

mérvü személyforgalom, mely a teherforgalommal 

szemben szembetünő aránytalanságot mutatott és 
jelenleg is fennáll, úgyannyira, hogy miként a 
részletes kimutatásokból kitünik, a bevételeknek 

44. 130/0-ja a személyszállitásra esik. 

A kezdetben aránylag csekély teherforgalom 
leglényegesebb oka azon körülményben található, 

hogy ezen nyersterményekben gazdag vidéken, 

ügy az ipar, mint a kereskedelem vasutunk meg- 

nyilta előtt pangott és fejlesztése nagyobb mérv- 

ben csak ezután várható, miután az olcsó és biz- 
tos, tömeges szállitásra alkalmas közlekedési esz- 

köz már megteremtetett, és épen vasutvállalatunk 

létesitése óta több jelentékeny külföldi vállalat 

és pénzcsoport az ipar fejlesztését videkünkön 

már is nagymérvben mozditotta elő. 
A teherforgalom fejlesztése vasutunk űzleté- 

nek legfontosabb és leglenyegesebb tényezője lé- 
vén, ennek elérésére tejjes erőnkből törekedtünk 
és örömmel jelenthetjük, hogy a magas kormány 
részéről ujabban tapasztalt jóakaratu támogatás 
következtében sikerrel is működtünk, midőn a 
a deésaknai bányavonal kiépitésére az engedélyt 
kieszközöltük és ez által nemcsak, hogy a jövő 
évekre jelentékeny teherforgalmat, de már e f. 
évre is 75,000 m.-m. sónak elszállitását biztosi- 
tottuk, s midőn még felemlitjüúk, hogy nagyobb 
szállitókkal és ipar vállalatokkal kötött szerződé- 
sek által, továbbá dijkedvezmények engedélyezése 
következtében jövőre tömeges áruszállitásokat 
megnyertünk, biztosan állithatjuk, hogy pályánk 
teherforgalma, tehát jövedelmezősége is ezután 
már fokozatos mérvben emelkedvui fog. 

(Vége. köv.) 

HAZAI HIREK. 

BETHLEN, 1882. m8jus 30- 

A pünköstnek ünnepe kiválólag érdekes 
vala reánk nézve. Már maga a derült idő, mely 
az esős hideg napok után következe be fölhan- 
golá kedélyünket, látva, hogy vetéseink és rétje- 
ink vidám és kecsegtető tenyészetnek iudultak, 
mely által a jövendőt illetőleg kelt aggodalmaink 
lecsilapultak, ezek mellett a piros pünköstöt ko- 
szoruzó ékes virágok szemlélése ezt még fokoz- 
zá. De ezek fölött nem csak érdekessé, hanem 
feledhetlenné teszi reánk nézve az ünnep másod 
napján tartott azon műkedvelői előadás, melyet 
a vörös-keresztegylet bethleni fiókja javára annak 
elnöke br. Bánffy Dezsőné, és gr. Bethlen Károly 
mint pénztárnoka rendeztek. A sikerült előadást 
ev. ref. lelkész Gyárfás Albert, mint rendező in- 
tézte, ki ez alkalommal fényes bizonyságát adá 
közhasznu nemes törekvésének és buzgalmának. 
A szinre hozott darabok elsője vala: „Ha te 
ugy én is uúgy" kedélyes vigjáték, melyben 
Maksai Vilma k. a. (Talárdi bárónő), Csernátoni 
Ilona k. a. (Klára komorna) és Vályi Gyula (Ak- 
tási Richárd, ügyvéd) játszottak taps és elismerő 
éljenek lögt. A második darab: „Egy csésze 

város hadisarc fejében 8 nap alatt 30 ezer ezüst 

forintot fizessen s e mellett a katonaság számára: 

1000 drb. köpenyeget, ugyannyi nadrágot, fehér 

ruhát, ezer pár bakkancsot, négy izben, 10-10 

napi időköz alatt, a helybeli katonaságnál talál- 

tató minta szerint, saját költségén csináltasson. Ez 
több volt, mennyit egy kirabolt s megsarcolt vá- 

ros megbirhatott volna. Szept. 10-én tartotta a 

polgárság utolsó közgyülését, melyből bizottságot 

küld sSzebenbe ezek elengedéseért. Sok fáradság után 

jutott a bizottság azon helyzetbe, hogy meghall- 

gassák; panaszuk siket fülekre talált; később igér- 

ték elengedését, csak hogy pontos legyen, de nem 
engedtek el semmit; fizetni kellett. Pontos ily 

nagy összegnek, ily rövid időn való kifizetésben 
nem lehetett, büntetésűl az itt levő katonaságot 

kellett saját költségén tartani s a mellett a sok 
fuvarozás terhe alatt majd nem leroskadt. Végre, 

decemberben a város összes javainak, korcsmajo- 

gainak zálogba adása árán a sarcot kifizette, de 18 

ezer forintot a ruha árába nem volt honnan vennie, 

az egyes lakósokra rották ki, s midőn a kiszabott 
időre kinem teremthették, reáadásúl a Rettegen levő 

katonsságot kellett tartani; hozzájárult a katonai 

korház - s lakok költségeihez az oroszhadsereg 
rrészére adott 6 ezer forint árú ital megtéritése is. 
LULóőfegyvereket, magyarpénzjegyeket ősszeszed- 

ték. A gyülésezéseket 1849 oktoberben beszün- 
tették. A helybeli társalkodó egyletnek mint cél- 

ra nem vezető egyleti épületnek továbbra való 
fenállása károsnak találtatván, „bezáratni paran- 

csoltatott. Mindenkiről titkos jegyzéket vezettek, 
megkezdődtek az elfogatások. A honfi szív néma 
keservében elborulva töredezett sohajjaiban adott 
kifejezést bánatának. 

A kamarilla zsoldjában álló idegen ajkú hi- 

vatalnokok népesitik be a tért; jó érzésű magyar 

kevés vállalt gyülőlt kormányzás alatt hivatalt. 
Nénmettisztviselőket eddig a város kebelében megnem 

tűrtorthodox zsidóság követte, mely külországokból 
bejővő elemmel folyton növekedvén s ma tekinté- 
lyes számu egyházközséget alkot. Kevés szám- 
ból álló görög egyházak tagjai nagy pártfogás 

következtében ujabb települők által gyarapodva 
egyházukat virágzóvá teszik. 

Megváltozik a város képe, szelleme. A pezs- 
gő társas élet megszünt; nők férfiak a haza elle- 
neinek elnyomóival való társalkodást kerülik. Né- 
mán engedelmeskednek a hívatalnokok parancsa- 
inak, kik a korház, - s a piacon levő régi vá- 
rosházának lerontása, - s a mostaninak felépité- 
sével örökitik meg nevőket. Ötvenes évek végén 
Olaszország felől jővő szellő lengedezésére, mint a 
nagy aszály után a jótékony eső következtében 
megujul, megfrissül a mező; ügy ébred fel most 
a város lankadtságából; tiz éven át énekelni, megtil- 
tott hazafias irányú dalok töltik be most a téreket. 
Politikai életre hivatottak szerepköre megváltozik, 
az egyház és tanügy eddig elhanyagolt ügyére for- 
ditja figyelmét; felejti a multat, szebb jővő re- 
ményében, szegény, gazdag versenyez a jótékony- 
ság terén. Gyárak, pénztári intézetek s jótékony 
társulatok alakulnak; ipar kereskedelem virágzás- 
nak indúl. Alkotmányunk nyerése folytán az ide 
átültetett hivatalnok sereg sinyli a talajt, meg- 
tisztul tőle a város; helyét hazafias szellemű egyé- 
nek foglalják el. Átalakulás, fejlődés követi az 
intézők lépteit. A város visszanyeri régi elő- 
nyeit, két megye egyesülése folytán, ennek fő.. 
helyévé lesz; minden hivatal ide öszpontosittatik. 
Tanintézeteibe javulás áll be; polgári fiu- és le- 
ányiskola felállitása által lehetségessé vált a nö- 
vendékeknek magasabb fokúű képeztetése. Könyv- 
nyomdát állitanak fel, melyben két hirlap lát 
hetenként napvilágot; gazdasági kertje mintasze- 
rűleg berendezve; a város szépitése s fejlesztése 
érdekében a legnagyobb tevékenység mutatkozik. 
S végre Bánffy Dezső báró, főispán, a jóban lan- 
kadni nem tudó űgyszeretete által létesíti a 
közlekedési eszközök koronáját, a vasutat, mely 
által Deést a nagyvilág piaccával összeköttetés- 
be hozta. Minden jó s nemes irányú cél iránt 
lelkesülni tudó népén áll e városnak tovább fej- 
lesztése; Segélje az ég az intézőket, hogy e polyg- 
lott országrésznek ma már haladásnak indult 
városát minél nagyobb mértékben virágzóvá te- 
hessék! 

í 

theat, ez enyelgő társalgási vigjátékban Rá 
Miklós (Villedenil báró), Maksai Vilma k. a. (Vil- 

ledeuil báróné), Peres Károly (Camauflet) és 
Vályi Gyula (József), a szép számu közönség a 
taps és elismerés hasonló zajos és élénk kifeje- 
zésével koszoruzá a szereplőket, A köztetszéssel 
fogadott előadás után, mely már maga fölhangolá 
a kedélyeket, következett a táncmulatság, mely- 
ben megtapsolt műkedvelőinken kivül a helybeli 
s vidékről berándult vendégkoszoru élénk részt 
veve. S többek közt legyen szabad fölemlitenünk 
az egylet fáradhatlan élnöke br. Bánffy Dezsőné 
ő nagyságát, ki ismert szeretetre méltó nyájas- 
ságával a vendégek iránti előzékenysége által 
csak fokozá a derült hangulatot, ott volt a jóté- 
konyságáról ismert gr. Bethlen Sándorné szere- 
tetre méltó leánya Károlin comtes, gr. Bethlen 
Andorné és Pálné, gr. Rhédainé, br. Györfi Gé- 
záné és Katona Ilona k. a.-t, Szongot Józefa k. 
a. stb. A táncmulatság a legélénkebb kedélyes- 
séggel folyt csak is a hajnali órákhan oszlott szét. 

: s-s. 

CSÁKI-GORBÓ, 1882. május 31. 
Minden kornak meg van a maga di- 

vatos eszméje, intézménye. Mai napság a vörös 
kereszt ügyének felkarolása lett divattá. Cs.- 
Gorbó és vidéke is hodol a divatnak s a Cs.- 
Gorbón alakult fiókegyletet ugyancsak derekasan 
felkarolta. Ily kevés értelmiséggel dicsekedhető 
község és vidék 3 alapitó es 43 rendes tagot 
adott e jótékony egyletnek. Ujabban pedig 25-30 
taggal szaporodott. A nemes irányu buzgalom 
evel sem érte be. Ugyanis pénztára gyarapitása 
végett nyári táncvigalmat rendez. Junius 25-én 
lesz a táncvigalom a báró Jósika-féle kastély ud- 
varán. A rendező bizottság már megalakult s Pa- 
taki Dani elnöklete alatt nagy buzgalommal mű- 
ködik. Ha Jupiter pluvius el nem rontja, kedves 
junialisra számitunk. - Cs.-Gorbónak van még 
egy bézagpotló egylete: a kaszinó. Ennek könyv- 
tára közelebbről 45 művel gazdagodott. A beszer- 
zett művek nagyrésze irodalmi szinvonalon álló 
irodalmi regényekből áll. Fősúly van fektetve a 
hazai irodalomra. - Végül nem hagyhatjuk em- 
litetlen az állami iskolát, mely valóban leg- 
méltóbb az emlitésre. A gorbói állami iskola csak 
második évét tölti be, s már is meggyőzhette az 
intézőket, hogy beállitása nem volt kárba veszett 
munka. Jelenleg 3 osztálya van 37 tanonccal, két 
jó tanerővel (egy tanitóval és egy tanitónővel) 
ellátva. Tanitónője - Oroszlán Józsefné - di- 

cséretes buzgalommal fogott hivatásához, mert az 

előirt tantárgyakon kivül a 2-ik és 3-ik osztály 
finövendékeit ipari szakoktatásoan is részesiti. 

Kukorica szalmából fonott székek készitésére ta- 

nitja a nagyobb fiukat, kik közül némelyiknek 

még kenyérkereseti forrásává válhatik ezen ép 

oly hasznos, mint nemesen szorakoztatató ipari 

szakoktatás. Majus. 

Nyilvános számadás. 
A tűzoltó-egylet által folyó évi május 29-én 

rendezett majális összes bevétele a felűlfizetések- 

kel együtt volt: 100 frt- Ebből kiadatott 36 frt 
30 kr. Tiszta jövedelem maradt 63 frt 60 kr. - 

Felülfizettek : Kovács Samuné 2 frt, Hoffman 2 

frt 60 kr, Hatfaludi József 60 kr, Voit Gergely 

60 kr, dr. Gájzágó László 60 kr, Horváth Ká- 
roly honvéd főhadnagy 60 kr, Markus János 60 
kr, br. Pölnic Lajos 60 kr, Lenászi 60 kr, Szabó 

János pénzügyöri fővigyázó 60 kr, Gradovics 
György 40 kr, Léner János 40 kr, Léner Sándor 
30 kr, Papp János nyomdász 20 kr, Stein Jó- 
zsef 20 kr, Scheiriceh Árpád 20 kr, Richter An- 
tal 20 kr, valaki 20 kr, Bernát Mór 20 kr, Ver- 

ner Antal 20 kr, Körmöcy József 20 kr, Glüch 
Móric 20 kr, valaki 20 kr, Vasziák László 20kr. 
Kustár Lajos orvos 20 kr, Solyomvári Gyula 20 

kr, Bartha János 20 kr, Székely János 20 kr, 
Kovács Bogdán 20 kr, Tamás Gyula 20 kr.. 

A szives felűlfizetők, valamint azok, kik 
megjelenésükkel a jövedelmet fokozták áldozat 

készségükért és a rendező bizottság tagjai szives 

fáradozásukért fogadják a tűzolró-egylet hálás 

köszönetét. ; 
A parancsnokság. 

VEGVESEK. 
IDDEÉS, 1882. junius 1ii 

- A közig. bizottság ülése f. év junius 

hó 8-a helyett 15-én d. e. 10 órakor fog meg- 
tartatui. Ugyanezen nap délutánjának 4 órájakor 
az árvaügyi küldöttség, a fegyelmi választmány 



ilése pedig junius 7-ike helyett junius 14-én d. 
4 órakor fog megtartatni. 

- A szamos-völgyi vasut társaság igaz- 
gatóságának rendes havi ülése folyó hó 9-én dél- 

után 3 órakkor a vasuttársaság tanácskozási ter- 
mében fog megtartatni. 

- A deési keresetadó felszolamlási bizott- 

ság működését folyó hó 21-én megkezdette, s tár- 

gyalásait a következő sorrendben fogja végezni: 

Szamosujvár város, szamosujvári, kékesi, magyar- 

láposi, nagy-ilondai, cs.-gorbói, bethleni, deési já- 

rásokból és Deés várossából beérkezett felszólam- 

lásokat tárgyalja. 

- A szamos völgyi vasuton folyó év 

junius hó 11, 12 és 18-án két vonat fog naponta 

keözlekedni és pedig: Deésről indul reggel 6 óra 

15 perckor, Kolozsvárról indul reggel 7 óra 50 

perckor, Deésről indul délután 4 órakor, Kolozs- 

várról délután 4 óra 28 perckor. 
- A deési ev. ref. templom körfala 

tovább épitésére - az ezen célra alakult con- 

zortium f. hó 17-én az „Angol”-hoz cimzett 

vendéglő kertjéeten nyári táncmulatságot 

rendez. A meghivók e napokban küldetnek szét. 

E mulatság a jótékonycél iránt való tekintetből, 
mint a mely által Deés városa egy monumentális 

műve bevégzése segittetik elő - bizonyára egyi- 

ke lesz a legkedélyesebb és sikerültebb táncvi- 

galmaknak, mely iránt már is nagy érdekeltség 

mutatkozik. A rendező bizottság élén : szolgabiró 

Hatfaludi József, Voith Gergely és dr. Hankó 

Ödön lelkes honfiak állanak, kiknek jelszavuk: 
egyszerüség!! 

A tüzoltó-egylet május 29 én a Rét- 

erdőn tartott májálisa mind jövedelem, mind ke
- 

délyesség tekintetében szépen sikerült. A jól 

hangolt társaság a kedvező időt felhasználva 

késő estig együtt maradt s csak éjféltájt vonult 
. 

be a tűzoltó fáklyák fénye és zeneszó mellett, 

éltetve az egylet jelenlegi és volt főparancsnoka- 

it, a pártoló közönséget, fő- és alispánt és a vá- 

1ros polgármesterét. Megemlitendőnek tartjuk a 

rendező bizottság azon helyes eljárását, miszerint 

u társaságba illetéktelenül magát becsempészett 

egyéniséget eltávolitotta s ez által a csak nem 

meg zavart kedélyességet helyre állitotta, mint
egy 

példát mutatva jövőre, hogy mindenki csak az 

őt megillető helyen keressen szorakozást
. 

mRomámn Miromn a keleti görögegyház 

íérseke a mult hó utolsó napján 
városunkba ér- 

kezett. Hivei a város végén emelt diszkapunál 

várták, hol esperes Kupsa György hollómezei 

lelkész üdvözölte, melyre az egyházf
őnök megha- 

1 tottan válaszolt, az erre felhangzott „setreasce" 

után az eleibhe ment négyes fogatra ülv
e hajtatott 

be lovasok kiséretében az Európa 
szállodába, hol 

élénk felköszöntések közt folyt le a tarsas ebéd, 

mely után a polgármester vezetés
e mellett a vá- 

rosban tett körutat, másnap látogatásokat téve 

utazott tovább. 

A kolozs-monostori m. kir. gazda- 

sági tanintézetnél az 1882/3-ik tanévre az I-ső 

éves tanfolyamban nyolc állami
 alapitványi ösz- 

töndijas és négy szabadhely
 megürülvén, ezeknek 

betöltésére pályázat hirdette
tik. E tárgyban szer- 

kesztőségünk is bővebb felvi
lágositást adhat. 

- A hunyadmegyei gazdasági-egylet 

alapszabályait a belügyminisz
ter megerősitette, s 

egyuttal az alispánhoz intézett le
iratában elisme- 

rését fejezte a megye közönségének az egylet 

megalakitásában tanusitott jóakar
atu buzgalmáért. 

- Az előpataki postahivat
al folyó évi 

junius hó 1-ével működését m
egkezdvén, etárgy- 

ban minden postai hivatalnál
 értesitést kaphatni. 

A szathmár-nagybá
nyai vasut 

engedélyeseinek az engedély
okmányilag megszabott 

határidőt f. év augusztus 31-ig meghosszab
bitotta 

az illető minister. A pálya részletes felmérésével
 

már annyira előhaladtak, ho
gy a végbefejezéshez 

közelednek. 
A ,Magyar Föld' nja: A

 besztercei 

szászoknak nagyon felunyilt a szemök s uton ut- 

felen szidják a magyarokat, 
kik, különösen a tani- 

tók, jegyzők dikcioznak szél
tére s az oláhokat is 

izgatják a magyarok ellen. Egyik izgató nemrég 

Besztercén a vendéglőben hat
almas filippikát tar- 

tott Magyarország ellen. Orditva mondá, hogy 

magyar semmi, s hogy Magyarországot majd rá
nc 

fogja szedni Bismarck. Aztán
 dicsekedett azzal, 

hogy a szászok semmisitették meg a meghátráló 

magyar sereget Segesvárnál, s hogy ők és az 

oláhok ütöttek agyon a tehet
etlen magyar sebe- 

sülteket, köztük Petőfit is. Ké
tségtelennek tartjuk, 

hogy ez csak űres handabandá
zás, de jellemző a 

Kültur volk"-ra, hogy ily oosmány tettel még 

iosekesznek. 

.
.
.
 

- Az új üstökös bámulatos gyorsaság- 

gal gyarapszik fényben és terjedelemben. Tekintve 

az üstökös nagyságát és fényét, valószinüleg nap- 

pal is látható lesz tiszta időben az ég északi ré- 

szen. 

= A berlini Schulverein, melyet Ma- 

gyarország hazafias németjei annyira megszégye- 

nitettek ország-világ előtt, csak nem akar föl- 

hagyni vakmerő űzelmeivel. Ezrével küldözgetik 

a németektől lakott városokba, falvakba a német 

egyesület könyveit, hirlapjait és röpiratait. S a 

mi a legszomorubb, akadnak emberek, többnyire 

a magyarul nem értő néptanitók, kik a hozzájuk 

juttatott röpiratokat terjesztik a német polgárok 

között. Ezek a tanitók az abszolutizmus korsza- 

kának eleven maradványai s többnyire csehek. 

- A gazdászatra nézve kedvező időjá- 

rás állott be, csütörtökön estve villám- és meny- 

dörgés kőzt óráig tartó meleg zápor eső esett, 

mely minden terményünkre üditő hatással volt, 

a tiszta buza is hányja kalászát, a kapálás nagy- 

ban foly. A sarlos gabonába jó közepes termést 

várhatni, nemcsak nálunk, hanem országszerte, 

sőt egész Európában s még Amerikában is az 

aratásra nézve hasonló reménynyel vannak. 

- A közelebbi heti vásáron a törökbuza 

és a zab volt keresett, az elsőnek, mint monda- 

ni szokták régi nagy vékája 1 frt 70-90 kr, a 

másiknak 90-95 kr. volt. A sajtnak kilója 40 

kr. Egy pár pipe 1 frt 50 kr, Egy pár szép 

csirke 60--40 kr. 

- A képviselőházban nagy érdeklődés 

mutatkozott a bosnyák vitát befejező zárbeszédek 

iránt, melyek után 83 szavazat többséggel a bosz- 

niai hitel megszavaztatott. 

- sPÁTZ LIPÓT tánctanitó folyó 
hó 24-én, szombatonm, az „Angol'-hoz 

cimzett szálló nagytermében tartja 

meg nagyszámiu tanitványaival a pró- 

babalt. Belépti-dij személyenmként 50 

Er. Ezemn népes és élvezetesmek igérkező 

mulatságot a t. c. közömség figyelmmébe 
ajanljuk. A próbabál kezdete este 7-kor. 

- Beust gróf, párizsi nagy követünk nyu- 

galomba lépett. - Toromtálmegye nagy ve- 

szélyben forog a vizáradás miatt. - Az orosz 

cár koronázását, nihilista merényletektőli félelem 

miatt, a jövő évre halasztották. - Egy ame- 

rikai leány kereskedőnőt fogtak el Budapesten, 

ki a Szegeden vásárolt hat ifju leánynyal Ame- 

rikában akart jó űzletet csinálni. - udavár 

bevételének 33 ik évfordulóját kegyeletesen ünne- 

pelték meg Budapesten. - Parasztlázadás 

ütött ki Oroszország déli részein. - 4000 bá- 

nyász mondta föl a munkát a kevés munkabér 

miatt, a pécsi és szabolcsi kőszénbányáknál. - 

A honvédelmi minister legközelebb törvény- 

javaslatot nyujtott be a harctéren elesett és mun- 

kaképtelenne vált katonák özvegyeinek és árvái- 

nak segélyezése végett. - Szerajevóban mult 

hó 24-én kezdődött meg az ujoncozás. - A mmi- 

nisterelmök kijelentette, hogy a regálék meg- 

váltásáról szóló törvényjavaslatot a jövő ülésszak 

elé terjeszt. - Az europai vasutak jelen- 

leg 170,490 kilómeter hosszaságban ágaznak szét, 

- Kápolnán a szabadságharc ottani nagy csa- 

tája emlékezetére ünnep volt. Gyászm isével kez- 

dődött, mely után az egri 1848-ki nemzetőrök 

zászlójának előlvitele mellett, kivonultak az el- 

esett honvédek emlékszobrához. - ,A kálvi- 

nista Rómábamn értekezlet volt az orosz 

zsidók segitsége ügyében, Simonffy Imre, debre- 

ceni polgármester, Révész Bálint ref. szuperin- 

tendens és Huzly Károly kath. prépost hivták 

össze s a nagyszámu résztvevők mind keresztyé- 

nek voltak. A polgármester inditványára elhatá- 

rozták, hogy ez az ügy az emberszeretet áitalá- 

nos ügye lévén, hozzá kell járulni a nagy nyo- 

mor enyhitésére. - Az országgyűlési függet- 

lenségi párt elhatározta, hogy heti lapot indit 

meg, s a tervezet elkészitésére négytagu bizott- 

ságot külde ki. - Pusztaszer és az ezred- 

éves ünnepély' cim alatt Göndöcs Benedek 

képviselő emlékművet ad ki, melynek tiszta jö- 

vedelmét a Gellérthegyen fölállitaadó Pantheon 

és a Pusztaszeren felállitanadó emlékkápolna ja- 

vára a takarékpénztárba adja. - A Petőfitár- 

sulat megkapta a debreceni felolvasás tiszta jö- 

vedelmét 350 frtot, melyet Debrecen városa száz 

forintos alapitványához fog csatolni. - Eszter- 

gomban az ottani reáliskola javára a bibornok- 

primás két ezer forintot adományozott kötvények. 

ben. - Komárom városa hir szerint tárgya- 

lásokat folytat egy külföldi konzorciummal, álandó 

dunai hid épitése iránt. - Egy cseh városka, 

Eibogen lesz nem csak Ausztriában, hanem egész 

Europában, mely utcái és köztereit egészen vil- 

lamos fénynyel világittatja meg; a berendezésen 

már dolgoznak. - A lutri Ausztriában tavaly 

8,760.638 frtot jövedelmezett. Ez is szép adózás ! 

- A két Humboldtnak, Sándor és Vil- 

mosnak szobrait ez év őszén állitják fel Berlin- 

ben. - Kertészeti kiállitás nyilt meg Pá- 

risban s nem csak a kertészeti ipar minden ága 

van rendkivül képviselve, hanem az egyes fajok- 

nál táblázatokban van kimutatva az is, milyen 

kezelésnek eredményei. - Velkerli, a róla ne- 

vezett puska feltalálója, s egy svájci nagy gyár- 

telep igazgatója meghalt. - A szultán Aarifi 

pasát nevezte ki bécsi nagykövetté, miután Szer- 

ver pasa nem fogadta el a neki folajánlott állást. 

- öÖrvendetes jelenség gyanánt jegyezhető 

fel a barátságos szellem, mely a közös hadsereg 

tisztikara s az egyéves önkéntesek közt mind in- 

kább megszilárdul. Az utóbbi napokban ez több 
felé nyert kifejezést. E szellem megszilárdulása 

fogja mind inkább oda vonni a magyar ifjuságot 

a hadsereghez s ha egyszer a magyarság kellően 

képviselve lesz, megváltozik végkép az a sok bajt 

okozott régi katonai szellem is. - MHarminc- 

ezer frtot küldött első részletkép a budapesti 

segélybizottság az orosz menekült zsidók részére, 
ez összeghez valláskülönbség nelkül járultak ada- 

kozók. - Fiumnmébam pünkösd másodnapján 

nagyon szivesen fogadták a magyar mérnök- és 

épitész-egyletnek oda kirándult tagjait. A kirán- 

dulok nem veszik igénybe a város vendégszere- 

tetét s maguk fedeznek minden kiadást. - Zoma- 

borban pünkösd vasárnapján nyilt meg a bács- 

megyei gazdasági-egylet által rendezett kiállitás. 

A tárlat igen gazdag, gazdasági gépek, állatok 

nagy számmal vannak kiállitva, - Nagy-Sze- 

benbem és Medgyesen pünkösd-hétfőn a szá- 

szok népgyüléseket tartottak, melyeken hálájokat 

fejezték ki a berlini Schulvereinnak. - A dél- 
magyarországi német helyneveket a lakosság 
mind nagyobb számmal magyarositja. - MHárom- 

szék megyeében a besenyői ősi templom hely. 

reállitásánál a mészkéreg alatt igen szép fresko- 

kepet találtak, mely szent Lászlót abrázolja, a 

mint a kun vitézt legyőzi. - Hajám az ünnepek 

alatt mozgalmas élet volt, több függetlenségpárti 

képviselő érkezvén oda, kiket a nép tűntetőleg 
fogadott; voltak nagy beszédek, de a vagyonosabb 

osztály távol maradt a gyűléstől. - A közös 

hadügyminisztériumban sürgösen dolgoznak a her- 

cegovinai és krivoscsiai lázadás okmányszerü tör- 

ténetének összeállitásán. - IErodyban a lakos- 

ság közt nagy izgatottság kezd elharapózni, mert 
az oroszországi menekült zsidók száma már ti- 

zenőtezer főre szaporodott s a városban és kör- 

nyékén roppant drágaság úralkodik. - Rómá- / 

ból távirják, hogy gróf Ludolf lesz Ausztria-Ma- 

gyarország nagykövetje az olasz udvarnál. - 

Egy berlini közlöny vezércikkel szólitja fel a 
morvaországi és magyarországi tótokat, hogy fo- 

gadják el irodalmi nyelvül a cseh nyelvet. Ezzel 

mind a két törzs nyerni fog, ugy a cseh, mint a 

tót. A tótok aztán egészen másképen állhatnak 

szembe a magyarokkal. A csehek izgatásának 
meglesz a maga jó zövetkezménye. Mert ez minde- 
nek előtt felső megyéinkre fogja irányozni a mza- 

gyar társadalom és kormány figyelmét. - 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 97.-1882. 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. járásbirósági végrehajtó részé 

ről ezennel közhirré tétetik, miszerint Deutsch 
Ábrahám felperesnek Ausspitz József deési lakós 
alperes elleni 500 fe s járulékai iránti perében 
az 1882. évi 1488 polg. számu végzéssel az ár- 
verés elrendeltetvén, annak a peres üzleti helyi. 
ségében Deés városa piacán leendő megtartása 
folyó 1882. évi junius hó 6. napjának délelőtt 9 
órája tüzetik ki, a mikor a biróilag lezálogolt 
490 frt 29 krra becsült külömbféle ingó tárgyak 
a legtöbbet igérőnek készpénz fizetés mellett 
fognak adatni. 

Kelt Deésen, 1881. május hó 256-én. 

kiküldött vég 



Sz. 3269.-1882. 

Hirdetmény. 
Alólirt hivatal részéről ezennel közhirré 

tétetik, miszerint Fonác község tulajdonát 

képező ugyanazon községben lévő 2 lisztelő 
malom folyó 1882. évi julits 1-től kezdődő- 
leg három egymásután következő évekre f. 
1882. évi junius 19-én d. e. 10 órakor Fo- 
nác községében a község házánál nyilvános 
árverezés utján a legtöbbet igérőnek haszon- 
bérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 170 frt, mely összegnek 
100/0-ka árverezni szándékozók által bánat- 
pénzzül előre leteendő lesz. Az árverési fel- 
tételek alólirtnál a hivatalos órák alatt bár 
ki által megtekinthetők. Zárt ajánlatok is 
az árverezésre kitüzött óráig elfogadtatnak. 

láposi járás szbirójától. 
M.-lápos, 1882. májás hó 26. 

Nagy HLajos. 
s. szbiró. 

1-3 
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Üzleti hirdetes. 
Ezennel van szerencsém a nagyérdemü 

közönség becses tudomására hozni, miszerint 
füszer, festék és anyagkereskedé- 
semabem: cukor, kávé, liszt és mindenféle 
füszer a legjutányosabb árakban kapható. 
Ugyszintén, mint minden évadra frissen ho- 
zatott, úgy az idén is már megérkezett fris 
ásvány gyógyvizeimet, u. m. Karis- 
badi, Malom- és várháti, marienbadi, seltersi, 
gűshübli, Bilini, pilnai, hali, Jod, Rákoci, 
Viktoria, Hunyadi, luihi, Margitforrás, stoj- 
kai és borszéki vizeket a nagyérdemü közön.- 
ség figyelmébe ajánlani. Nemkülönben cseh- 
országi táblaüvegeimet és aranyléceket üve- 
gezésre; elvállalok minden üvegezéshez való 
munkát, és aranyozott lécekből bármilynagy- 
ságu képkeretek elkészitését a legjutányosabb 
áron. Továbbá Deésen csakis nállam kap- 
ható amerikai fűkivonatu mmelil pasztil- 
lálkat és mell szörpöt. 

Végül, hogy én Komorner S. kir. sz. 
márványkészitmény gyárának Bpesten, ügy- 
nöke vagyok, s a nevezett céga megrendelés 
könnyitése végett egy gazdag tartalmu 
mintakönyvet kiválólag: sirkövek, épitészet, 
templomok,kávéházi és más termek berende- 
zésére minden alakban és stilusban adott ki, 
mely a tisztelt' közönségnek megtekintésére 
nálam rendelkezés alatt áll. Es a nálam 
lévő árjegyzék szerint minden néven neve- 
zendő megrendelést ép oly jutányosan fo- 
gok eszközölni, mintha az egyenesen felha- 
talmazómnál tétetett volna. 

Becses megrendelésüket számomra ki- 
kérve, ajanlom magam tisztelettel 

Deésen 1882. 
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Főherceg Alborect-féle friss májusi sajt. - Mindig 
mosi Portland cement. - Kufsteini Hydraul mész egyedüli főraktára, felette 

jutányos áron, nagykészlet mindennemü épületfa, deszka s más anyagokból. 

Tó ninéőségü tegla, ezer csalk 12 frt! 
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